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Вступ. Конструкція сучасних надгортанних провідників повітря 

постійно удосконалюється. Удосконалення будови зазначених девайсів 

відбувається, в основному, в наступних напрямах: 1) покращується 

анатомічна вигнутість дихальних трубок разом з збільшенням їх 

жорсткості для стабільності розміщення в дихальних шляхах, 

запобігання перегинанням та для забезпечення ендотрахеальної 

інтубації через провідник повітря; 2)  забезпечується декомпресія 

стравоходу та шлунка через відокремлений декомпресійний канал з 

можливістю проведення через нього аспіраційних катетерів та тонких 

шлункових зондів; 3) збільшується ущільнення між анатомічними 

структурами входження в гортань та ларингеальною маскою зі 

збільшенням показників тиску ущільнення та порогового тиску витоку 

повітря [1-3]. Метою нашої роботи була розробка навчальної методики 

ознайомлення лікарів-інтернів та слухачів циклів з медицини 

невідкладних станів з будовою, показаннями для використання, 

перевагами та технікою встановлення нового надгортанного провідника 

повітря Air-Q3 [4]. 

Матеріали і методи. Для навчання використані фантоми Ambu 

різних розмірів (імітація голови і шиї дорослого пацієнта та дитини), 

набір надгортанних провідників повітря Air-Q3, презентація слайдів на 

екрані за допомогою комп’ютера та мультимедійного проектора, мішок 
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для імітування роздування легень, ручний дихальний апарат Ambu, 

шприц для роздування манжеток, ендотрахеальні інтубаційні трубки 

типу Мерфі з роздувними манжетами розмірів 4,5, 5,0, 6,0, 7,0 з 

провідником. 

Результати та обговорення. Зовнішній вигляд надгортанного 

провідника повітря Air-Q3 представлено на рисунку 1. 

 

 
Рис. 1. Конструктивні особливості провідника повітря Air-Q3 [4]. 

 

Девайс складається з дихальної трубки зі стандартним 15-мм 

конектором та безпосередньо із ларингеальної маски з роздувною 

манжетою з каналом для вдування та скидання повітря, який 

закінчується маркерним балоном з ніпельним клапаном, що відповідає 

діаметру підігольного конуса шприца Luer. Дихальна трубка має 

прикусний блок, який являє потовщення стінки дихальної трубки для 

запобігання її стискання між зубами пацієнта. На дихальній трубці 

маркірований розмір девайса (на рисунку 1 – це 1,5), маса тіла пацієнта, 

на якого розрахований девайс (60 – 80 кг), внутрішній діаметр дихальної 

трубки (8  мм) та допустимий тиск в манжеті (менше 60 см водного 

стовпчика) та нагадування про те, що девайс має бути використаний 

лише одного разу [4]. 

Навіть тим, хто добре знайомий з попереднім конструктивним 

рішенням, яке знайшло себе у вигляді девайса Air-Q, може мати 

складнощі у встановленні принципових відрізнень в будові нового 

девайса. Для змоги порівняти конструкцію девайсів Air-Q та Air-Q3, ми 

помістили нижче рисунок 2, на якому показано зовнішній вигляд 

провідника повітря Air-Q. 
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Рис. 2. Зовнішній вигляд надгортанного провідника повітря Air-Q3 

[5]. 

 

Виробники стверджують, що переваги Air-Q3 наступні. Девайс Air-Q3 

є повністю силіконовим для зручності введення, а має м’якшу маску, що 

менше подразнює дихальні шляхи. Вбудована п'ята маски для кращого 

ущільнення. Девайс Air-Q3 у порівнянні Air-Q3 має більший прикусний 

блок для покращеного комфорту пацієнта та захисту дихальних шляхів. 

Серед допоміжних інструментів, обидва девайси оснащені однаковим 

одноразовим стилетом для введення інтубаційної трубки [6]. 

За класифікацією Cook T. Девайс Air-Q3 має бути віднесений до 

першої генерації надгортанних провідників повітря. Адже він не 

забезпечує захисту від аспірації через відсутність каналу для декомпресії 

шлунка [1, 7]. Отже він призначений для забезпечення планових 

анестезіологічних втручань, які проводять натщесерце. Головною його 

перевагою є анатомічна вигнутість дихальної трубки з можливістю 

проведення інтубації трахеї. В рекламі виробників активно 

підкреслюється, що Air-Q3 забезпечує виняткову легкість розміщення 

ендотрахеальної трубки, коли потрібна несподівана інтубація. Допомагає 

створювати безпеку та впевненість у підтримці вільного проходження 

дихальних шляхів, незалежно від того, з якими проблемами дихальних 

шляхів стикається лікар. Унікальна рампа дихальної трубки та елеватор 

надгортанника допомагають у швидкій, легкій та безпечній інтубації. 

Адже за рахунок анатомічної вигнутості ендотрахеальна трубка 

спрямовується до входу в гортань. Вбудована п'ятка маски для служить 

для кращого ущільнення. Конектор має кольорове кодуванням для 

легкої ідентифікації розміру. Кожна модель Air-Q3 доступна в широкому 

діапазоні розмірів: 0, 0,5, 1,0, 1,5, 2, 3, 4 і 5; підходить для пацієнтів вагою 

від <2,0 кг до >80 кг [4, 5]. Характеристики девайсів Air-Q3 різних розмірів 

приведено в таблиці 1 [8]. 
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Таблиця 1 

Характеристики девайсів Air-Q3 різних розмірів фірми AirLife [8] 

Розмір 
Маса 

тіла 

Довжина  

трубки 

Об’єм 

повітря 

манжети 

Макс. діаметр 

ендотрахеальної 

трубки 

Колір 

конектора 

0 < 2 кг 6 см До 0,5 мл 3 мм прозорий 

0,5 2-4 кг 7 см До 0,5 мл 4 мм рожевий 

1,0 4-7 кг 9 см 0,5 – 1 мл 4,5 мм блакитний 

1,5 7-17 кг 11 см 1 мл 5 мм зелений 

2,0 17-30 кг 14 см 1 – 2 мл 5,5 мм помаранчевий 

3,0 30-60 кг 16 см 2 – 3 мл 7 мм жовтий 

4,0 60-80 кг 18 см 3 – 4 мл 8 мм червоний 

5,0 > 80 кг 20 см 4 – 5 мл 9 мм бузковий 

 

Порівнюючи рисунок 1 та інформацію в таблиці 1, потрібно 

заключити, що різні фірми, що виробляють провідники повітря Air-Q3, по 

різному маркують розміри девайсів, а отже доцільно кожного разу уважно 

ознайомлюватися з характеристиками девайсів на сигнатурі [4, 8]. 

Техніка встановлення девайса Air-Q3 не відрізняється від техніки 

встановлення звичайної ларингеальної маски [1, 4, 8]. Всі учасник 

навчання, хто імітував встановлення девайса Air-Q3 на манекені Амбу 

успішно впоралися з завданням із першої спроби. Напружує ціна девайса 

Air-Q3, яка у більшості випадків перевищує 100$ [4, 8].  

Заключення. Надгортанний провідник повітря Air-Q3 є покращеною 

модифікацією девайса Air-Q, проте, як і девайс Air-Q відноситься до 1-ої 

генерації надгортанних провідників повітря. Адже він достатнім чином 

не забезпечує захист дихальних шляхів від аспірації, а тому має 

використовуватися для забезпечення планових хірургічних втручань. 
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